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що кишковий мікробіом відіграє ключову роль у підтримці бар’єрної функції кишечника, 

засвоєнні поживних речовин та формуванні імунної системи. 

Аналіз динаміки популяцій Escherichia coli, Staphylococcus spp. та Enterococcus spp. 

свідчить про значні вікові зміни в структурі мікробіоти кишечника поросят. Відлучення 

поросят супроводжувалося суттєвим зниженням рівня E. coli та Enterococcus spp., що 

впливало на загальний баланс мікробіому. Водночас застосування ізотонічно-протеїнової 

суміші (ІПС) сприяло більш стабільному зниженню E. coli та стимулювало ріст Enterococcus 

spp., що може мати позитивний вплив на розвиток захисних механізмів кишкового бар’єру 

поросят у перші місяці життя. 

Ці висновки можуть бути корисними для розробки нових стратегій годівлі поросят, 

спрямованих на підтримку здоров’я кишечника та підвищення загальних виробничих 

показників тварин. 
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Постановка проблеми. Розквіт незалежності України характеризується бурхливим 

розвитком такої галузі аграрного виробництва, як бджільництво. На момент розпаду СРСР на 

території нашої держави нараховувалося у приватних і колективних господарствах близько 

2-х млн. бджолиних сімей. На 2018 рік останніх нараховувалося вже в приватних 

господарствах до 8 млн. Більшість із цих бджіл почали розміщувати в населених пунктах на 

присадибних ділянках. Концентрація бджолосімей на одній пасіці на сьогодні може 

нараховувати біля 100-200 сімей. Це відповідно створило загрозу в активний пасічницький 

сезон (весняно-осінній період) для людей і тварин, а саме: стали зустрічатися поодинокі та 

множинні ужалення бджолами із витікаючими наслідками для їхнього здоров’я. 

Найбільш поширеними клінічними наслідками вжалення бджолами є алергічні реакції 1 

і 2 типу (негайного),  для яких характерними є кропивниця, набряк Квінке (міжщелепового 

простору), набряк легень та ін. 

У 2014 році на одній із пасік Дніпровського району трапився випадок масового 

ужалення корови бджолами. За підрахунками вузликів, які утворилися на місці вжалення, 

тварину вразило більше 400 бджіл. Доречі, після вжалення, саме жало залишається в тілі 

тварини, а сама бджола гине за межами. Біля жала анатомічно залишається міхур з 

бджолиною отрутою, який рефлекторно скорочується і вприскує в тіло тварини додатково 

залишки накопиченої отрути. Бджола гине майже завжди після вжалень людини чи тварини, 

оскільки саме жало має зазубрини, які не дозволяють витягнути його після потрапляння в 

м’яке тіло і бджола відривається від нього.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У сучасній науковій ветеринарній літературі 

такі випадки описуються  досить рідко, а то і взагалі відсутні. І саме головне, на даний 

момент немає розроблених схем лікування та профілактики за даної патології. Наукові дані, 

що до отруєння тварин апітоксином (бджолиною отрутою) зустрічаються у закордонних 

публікаціях і стосуються собак, коней, корів, голубів та інших тварин з витікаючими 

патологічними наслідками [5-20]. 
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Мета досліджень дослідити клінічну ефективність протиалергічних препаратів за 

набряку легень після ужалення корови бджолами у кількості більше 400 шт та відповідно 

отруєння апітоксином.  

Матеріал і методика дослідження. У 2014 році на одній із пасік Дніпровського району 

трапився випадок масового ужалення корови бджолами. Тому, дослідження проведені були 

на корові, що вжалена бджолами у великій кількості. Тварині було надано невідкладне 

ургентне лікування, яке базувалося на рекомендаціях гуманної медицини та лікуванні 

дрібних домашніх тварин при набряку легень некардіогенного походження та алергічних 

реакціях негайного типу: 1. Кальцій хлористий 10 % внутрішньовенно по 50-100 мл до 3 

разів на добу, 2. Дексаметазон (дексавет) 50 мл на тварину на добу, 3. Спирт етиловий 33% 

по 50-100 мл до 3 разів на добу., 4. Фуросемід 10 ампул на добу, 50 мг на тварину, 5. 

Кордіамін 5 ампул на тварину до 2 х разів на добу, 6. Новокаїн 0,5% в місцях 

внутрішньовенного введення лікарських засобів на яремній і молочній венах. 

Основні результати дослідження. На момент клінічного дослідження корові було 

близько 7 років і у неї відмічалися наступні симптоми: 

– В місцях ужалень на шкірі утворилися вузелкові потовщення розміром 5-8 мм з жалом 

від бджоли по центру; 

– Набряк міжщелепового простору до 10 см вентрально від кута нижньої щелепи; 
– Пінясто-кров’яні витікання із носової порожнини; 

– Пригнічення тварини; 
– Втрата апетиту, гіпотонія рубця; 
– Піретична гарячка; 
Даний випадок було класифіковано, як алергічний анафілактичний шок з активним 

проявом набряку легень і міжщелепового простору (в медицині набряк Квінке). 

Тварині було надано невідкладне ургентне лікування, яке базувалося на рекомендаціях 

гуманної медицини та лікуванні дрібних домашніх тварин при набряку легень 

некардіогенного походження та алергічних реакціях негайного типу: 

1.Кальцій хлористий 10 % внутрішньовенно по 50-100 мл до 3 разів на добу. 

2. Дексаметазон (дексавет) 50 мл на тварину на добу. 

3. Спирт етиловий 33% по 50-100 мл до 3 разів на добу. 

4. Фуросемід 10 ампул на добу, 50 мг на тварину.  

5. Кордіамін 5 ампул на тварину до 2 х разів на добу. 

6. Новокаїн 0,5% в місцях внутрішньовенного введення лікарських засобів на яремній і 

молочній венах. 

Тривалість лікування склала 3 доби. За цей період набряк Квінке поступово зник і з 

носової порожнини перестали повністю виділятися шафраново-піняві витікання. Задишка і 

тахіпноє припинилися. Температура тіла нормалізувалася. Тварина стала активною, апетит 

відновився в незначній мірі.  

Серед ускладнень, які виникли у корови були: 

– аборт; 
які залишилися у тварини після нормалізації загального стану: 

– хрипи на ділянці легень; 
– незначне виснаження; 
– флебіт і асептичний абсцес лівої молочної вени, в яку вводився кальцій хлористий; 
– гіпотонія рубця. 
– вузелкові припухання на шкірі від кожного ужалення бдоли. 
Із застосованих при лікуванні препаратів найбільш ефективно підсушував серозний 

набряк носо-губного дзеркала та носової порожнини кальцій хлористий 10 %, у дозі на одне 

введення – 50-100 мл. Ефективно зникали і пінисті витікання із носової пророжнини, що 

вказувало на зменшення набряку легень. 

Алкоголь 33% клінічно діяв на зменшення пінистих виділень, але серозний набряк 

слизових оболонок не зникав. 
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Фуросемід дію на алергічні набряки не проявляв, проте діурез посилювався протягом 

30-60 хв. Дія була короткочасна до 2-3 год. 

Дексаметазон особливої клінічної дії не проявляв, можливо із-за наднизьких доз на 

кілограм маси тіла тварини (0,05-0,1 мг/кг), оскільки реанімаційні дози, наприклад, у 

практиці дрібних тварин, при таких алергічних патологіях, складають 1-2 мг/кг. 

Обговорення. Зрозуміло, що ситуація яка склалася з коровою отруєною бджолиною 

ядом є шоковою і ургентною, і препарати потрібно використовувати комплексно. Проте, 

перевагу необхідно надавати кальцію хлористому 10 %, що було оцінено за клінічним 

лікувальним ефектом. 

Проаналізувавши стан отруєння різних тварин у світі то є дані про отруєння собак, 

коней, корів, голубів та інших тварин з витікаючими патологічними наслідками [5-20]. 

Висновки: при отруєнні корови бджолиною отрутою найбільш ефективним, в 

клінічному плані, серед використаних препаратів, виявився кальцій хлористий 10 %, у дозі 

на одне введення – 50-100 мл. Він ефективно і швидко знімав набряк легень, незважаючи на 

його подразнюючу дію на молочні та яремні вени. 

Профілактичні рекомендації: 

1. Власникам худоби не випасати тварин ближче 200 м від пасік. 

2. Пасічникам необхідно проводити роз’яснювальну роботу серед мешканців населених 

пунктів про небезпечність бджіл, а в активний період вивозити бджіл до медоносних угідь на 

відстань більше 1,5 км. 
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Для максимальної реалізації генетичного потенціалу птиці нових порід і кросів сучасні 

технології промислового птахівництва передбачають повноцінне і збалансоване живлення за 

всіма поживними та біологічно активними речовинами. Запорукою перспективного розвитку 

птахівничої галузі є не тільки створення нових високопродуктивних кросів і ліній 

сільськогосподарської птиці, але й забезпечення умов для повної реалізації їхнього 

генетичного потенціалу. Проте, відомо, що багато різноманітних чинників такі як переломні 

фізіологічні періоди обумовлені віковими імунодефіцитами, хвороби і стрес можуть 

пригнічувати ріст і розвиток молодняку птиці з промисловою технологією утримання, що 

може призвести до зниження рентабельності цієї галузі. Тому, актуальним є пошук нових 

ефективних, екологічно безпечних лікарських засобів для інтенсивнішого збільшення 

м´язевої маси птиці м´ясних порід у період їх вирощування.  

Серед великої кількості різноманітних препаратів особливої уваги заслуговує 

високочистий натрію гіпохлорит (ВНГХ). Відомо, що даний розчин володіє бактерицидною, 

антивірусною, протигрибковою, детоксикаційною дією. Тому метою наших досліджень було 

вивчити вплив певних концентрацій ВНГХ на зміни показників маси тіла та центральних 

імунних органів курчат-бройлерів у різні вікові періоди. 
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